

篮协「特赦」孟达提前解禁复出

禁赛期缩短一个月

盼星星、盼月亮，胡卫东和他的南钢大华队终于盼到了孟达的提前回归。昨天下午4点，正在睡梦里的胡卫东被一阵急促的电话吵醒，接到电话，老胡得知篮管中心“特赦”孟达的决定，12月5日与北京队的客场比赛，孟达就可以重新登场。老胡的睡意顿时被喜悦取代，老胡当即让俱乐部给孟达订好飞北京的机票，下周三客场与北京队的比赛，孟达将驰援南钢大华。

下午4点，孟达在仙林训练基地的篮球馆跟着江苏同曦队训练，在南钢大华队外出比赛时，孟达一直跟着同曦队这帮年轻球员一起训练。尽管何时能够解禁，孟达心里并不清楚，但他时刻为回归的那天做着准备。

同曦队教练办公室就在训练场地的边上，一个电话暂时打断了球队的训练。主教练杨忠接完电话在办公室里愣了几分钟，当他走出办公室的时候，老杨一脸的凝重。停下训练的队员们看着杨导，他们担心发生了不好的事情。杨导把孟达叫到训练场的一侧，愣在场地上的队员们更担心了——可能是孟达不能提前解禁了吧。杨导一字一顿地告诉孟达：“好消息，你提前解禁了。12月5日与北京队的客场比赛你可以打了。”杨忠与孟达感情很深，当年孟达在江苏青年队时，杨忠正是这支球队的主教练，孟达的情况他最

接到喜讯 孟达感觉重生了

了解不过了。

杨导刚刚把话说完，孟达脸上的肌肉僵硬了起来，笑得也是那么的不自然。队员们终于明白了，杨导带来的是好消息。“达哥，祝贺你啊。”一群小队员把孟达围住，这一刻，孟达有了重生的感觉。“我不太会说话，虚的东西我不说了。感谢篮协领导，感谢体育局和俱乐部领导，他们给了一个年轻队员重新改正的机会，给了我重生的机会。我不会辜负领导们给的机会，到了赛场，我会让大家看到一个全新的孟达。”孟达说。

南钢大华队这几天在广东打客场，孟达一直跟着同曦队训练。对于孟达现在的状态，杨导最有发言权。杨导说：“说实话，经历了停赛风波之后，孟达的思想认识提高了很多。从这几天的训练来看，他并没有丝毫的放松。他的身体状态保持得很好。展现出一名CBA主力的实力。”话音刚落，杨导又补充了一句：“我们队里现在基本都是年轻球员，对抗方面并不能看出太多的东西，他现在的真实状态还需要CBA联赛的检验，但我相信孟达一定会全力以赴的。”



孟达：我提前解禁了吗？(设计台词)

快报记者 顾炜 摄

儿子解禁 母亲病情好了一半

儿行千里母担忧。虽然孟达现在是一个大小伙子了，但在母亲眼里，儿子永远都是个孩子。孟达母亲的身体一直都不太好，在9月份得知孟达被篮协停赛4个月之后，母亲的病情加重了。

“其实孟达母亲一直都有胆结石这个毛病，以前为了不影响到孟达的训练和比赛，孟达家里一直都不让我们把这个事情告诉孟达。孟达能有今天的成绩，他家里人替他默默做了很多工作。”俱乐部副总王继华说。在今年夏天的海峡杯中，孟达肘击

中国台湾的球员，造成了恶劣的影响，那个时候孟达母亲的心情已经受到了很大的刺激。“你们一定要帮我们教育教育孟达，他只是一个孩子，但他心地很善良，就是太年轻了，没有吃过什么苦头，心理还不成熟。希望俱乐部和教练多教育教育孟达。”肘击事件之后，孟达的母亲请求俱乐部和教练组帮着教育孟达。儿子永远是母亲的心头肉。在全国媒体的一片声讨下，母亲不希望年轻的孟达就此消沉下去，一蹶不振。

9月初，篮协的一纸禁令让孟达付出了沉重的代价。四个月不能出场比赛对于一名上升势头很猛的球员意味着什么？在接连受

刺激之后，孟达母亲的病情加剧了，进了医院一检查，发现胆结石已经非常严重。在住院进行了一段时间治疗之后，病情没有得到好转，最终在医院的建议下，孟达母亲几天前在南京做了手术，取出了胆囊里的结石。这两天，她一直在静养。

昨天下午，杨忠也在第一时间把这个好消息告诉病床上的孟达母亲。“真的吗？太好了，我要代表孟达感谢中国篮协、感谢省体育局和南钢俱乐部，给了孟达一个改正的机会。”接完电话，刚刚动过手术的孟达母亲感觉病都快好了一大半了，她开玩笑道：“还有什么能比听到这个消息更让我开心呢！”

孟达归队 南钢将士欢欣鼓舞

昨天下午，篮管中心把孟达提前解禁的传真送到了俱乐部。篮管中心确认，12月5日，南钢大华队客场与北京队的比赛，孟达可以出场比赛。这也就意味着，篮管中心把对孟达的处罚缩短了两个月。这一个月是孟达真心悔过换来的，也是俱乐部加强思想教育换来的。

篮管中心联赛办公室主任郝国华说：“篮管中心听取了江苏南钢俱乐部的报告，并通过多次现场调查了解到了孟达的近况。通过开会讨论，最后决定解禁。”一个篮管中心官员还举了一个生动的例子：“我们几次派人去南京考察孟达的表现，而孟达不但定期向篮管中心递交思想汇报，而且调查显示孟达通过这段时间的学习和反思之后，确实表现不错。就是罪犯被判刑之后如果表现良好的话，还能获得减刑，何况是球员呢？篮管中心此举的目的就是为了规范球员行为并警示其他存在思想认识问题的球员。”

主教练胡卫东在欣慰的同时，也对篮管中心的决定大力赞赏。“篮管中心没有把一个年轻队员一棍子打死。年轻人容易犯错，篮管中心抱着治病救人的原则，给了孟达一次悔改的机会，我们非常感激篮管中心的决定。而我们通过孟达事件，进行了军训并学习了八一队的拼搏精神和姚明的职业精神，并取得了一定的成效，这是孟达事件给我们带来的正面影响。”老胡说。而在得到解禁消息的第一时间，俱乐部副总王继华已经为孟达订好了12月3日南京飞北京的机票。年轻队员张初阳在打完与山西队的客场比赛后，将返回南京，继续跟随江苏青年队训练。

昨天下午，孟达解禁的消息传遍了全队。“哈哈，这小子终于回来了。我听说他这段时间表现得非常好，希望能够看到一个全新的孟达吧。”大唐说。

特派记者 沈忱 (快报东莞电)

大唐缺阵 负于东莞 南钢大华吞下两连败

昨晚，南钢大华队在客场挑战东莞新世纪队，这也是南钢大华队本赛季常规赛中，第一循环的最后一个对手。最终，在缺少唐正东的情况下，南钢大华以114:132不敌东莞新世纪。胡雪峰得到29分4次助攻，拉黑·布朗得到21分7个篮板。

大唐缺阵 老胡继续寻“枪”

前一天的训练，大唐已经疼得龇牙咧嘴的。刚刚经历了一场溃败之后，大唐没想轻易放弃比赛。昨天上午的赛前训练结束之后，大唐的左膝再次积水，而韧带的拉伤让大唐蹲下来都很困难。

下午赛前的准备会刚刚结束，大唐找到老胡，把自己的最新情况告诉了他。“今晚的比赛我打不了了，膝盖疼得非常厉害。没有办法坚持了。”虽然大唐说得很唐突，但老胡心里早有准备，“没事，这场比赛你休息一下。后面的比赛还多着呢。”老胡说。而队医李彦告诉记者，大唐的韧带和膝盖伤势除了动手术，没有别的什么办法。虽然老胡给大唐从美国带回来进口的治疗膝盖的药物，但只能起到辅助作用。李彦说：“要么动手术，要么就休息休息。别的没有办法。”比赛结束之后，大唐最后一个到餐厅吃饭，“我在床上躺了一会，看比赛那会坐久了，膝盖疼得都起不来了。”大唐说。大唐自己也不清楚，与山西队的比赛自己能不能出场，“到时候看膝盖的情况吧，能打我肯定会打的。”

大唐的伤病让老胡加快了寻“枪”的进程，俱乐部联系的嘉伯已经被老胡否定了。“个子太矮了，没法用。”老胡说。朋友杨杰很快给老胡传来一份新的外援资料，这位名叫贾马尔·桑普森的美国球员2002年NBA选秀大会第二轮第18顺位被雄鹿队选中，这几年每年换一个球队，他分别效力过湖人、山猫、国王和掘金队，今年在小牛队打了季前赛，但在最后被裁掉了。

“这是一名NBA的龙套球员，在每个队出场时间

都不多。但到了CBA应该还不错的，我让经纪人尽快联系上他，早日到南京来试训。”老胡说。

一节溃败 南钢苦于篮板不力

由于大唐缺阵，本场比赛，南钢大华队出人意料地派出易立和前两轮发挥出色的外援布朗担任首发，大唐的缺阵也给了南钢队尝试另一套快打快防打法的机会。

塞翁失马，焉知非福？正是这样一次被迫的“降高提速”的打法，让南钢大华队一上来就给人一种耳目一新的感觉，不但外线连连突破得分，内线也伺机寻找机会频频得分。上半场，两队均打出了高比分，南钢队以66:65领先结束。

但到了第四节，东莞队派出双外援之后，南钢队的内线门户大开。南钢先由雷恩和杨力连得四分。但张凯在篮下连续补篮得到四分，随后安东尼篮下得到两分。胡卫东请求了暂停。暂停结束，东莞采用了三二防。看到雷恩不在状态，老胡干脆用张成换下了他。此后哈里斯开始发威，他频频在篮下摘下篮板，直接进攻。负责盯防他的杨力最后时刻还累得抽筋了，“这家伙身体素质非常好，但我防守得也不错，有一个球我差一点就盖到他了。回去好好练，下次一定要防住他。”杨力说。本场比赛，杨力得到了21分，还有8个篮板。

赛后主帅胡卫东认为，本队失败的最大问题就是防守篮板解决不好，“下半场被对手多抢了10几个篮板，大部分都是前场篮板，这比赛还怎么打啊？布朗的防守篮板做得很好。”老胡说。

特派记者 沈忱 (快报东莞电)

■CBA战报

福建	103:78	八一
广东	120:112	上海
浙江	104:85	陕西
吉林	98:104	广厦
北京	73:85	辽宁
山东	136:110	山西
新疆	121:110	云南

火箭负勇士 姚麦齐哑火

新华社华盛顿11月29日奥运专电(记者 梁金雄)火箭队的厚盾被勇士队的利矛刺得千疮百孔。29日刚从六连败阴影中摆脱出来并实现三连胜的火箭队，面对勇士队近乎野性般的快速攻防，姚麦组合哑火了，联手仅得到可怜的21分。火箭队以94:113惨败。

火箭队的这一败仗还成就了勇士队一项NBA荣耀纪录：在新赛季开局六连败的困境下，接着在9场比赛中取得8场胜利，成为最快完成这一大逆转的球队。

球员身材明显矮小的勇士队能有如此表现，与队中脾气刚烈、进攻犀利的杰克逊新赛季伊始被禁赛6场有关。当然，勇士队的当家球星戴维斯用比杰克逊更凶悍的进攻，带领本队频频撕开在NBA数一数二的火箭队防线。同时他们在防守中又将火箭队攻击点姚麦两人牢牢遏制住，让姚明得分(0分)创赛季新低。如果不算麦蒂与湖人队那场比赛因伤半场退场的话，麦蒂的11分也是赛季最低。

此役，火箭队还罕见地

出现替补球员(60分)比首发球员(64分)得分高的现象。这主要是因为双方首发阵容较量中火箭队总处于被动，火箭队主帅不得不调兵遣将，以求翻盘。

首节打了6分钟火箭队10投1中仅得3分，而勇士队迅速建立18:3的领先优势。第二节火箭队用小个子球员阵容对付勇士队效果不错，一度将比分反超3分。可第二节末尾勇士队又打出高潮并以领先9分进入下半时。下半时勇士队靠迅猛的快攻和准确的外围投篮始终把持着十几分的领先优势，第四节时还曾领先21分。

此役火箭队虽在投篮次数上比对手多4次，但阵地进攻投篮和罚球命中率都比对手差八个百分点，同时在篮板球争夺上输给了对手4个。

■特别提醒

今日8:30CCTV-5直播 NBA常规赛：雄鹿VS尼克斯 (以实际播出为准)

孟达回归 南钢大华